

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest VIII.

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Előfizetés: AR egynegyed évre:
Helyben: szállítva 1.60 Pengő
Vidékre post.: 2.— Pengő
Külföldre egy évre 3 dollár

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:
Vitéz Szabadváry Ferenc
Vásártér 13. Telefonszám 4.Kiadótulajdonos:
Rónai Frigyes
Várkör 39. sz. Telefonszám 23.Hirdetések millimétersoronként 6 fillér
Hirdetések díja előre fizetendő
Nyitólár sora 40 fillér
Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér.

HOL A BAJ?

Napnál is világosabban mutat erre, persze megint csak a statisztika. Annyi érdekes és beszédes számok a következők, hogy semmiféle külön kommentárt nem is kell hozzáfűznünk. Az állanháztartás kiadásai 1926-ban 727 millió P, 1930-31-ben 946 millió P, 1931-32-ben 922 millió P tettek ki, amelyet most szállítottak 1.800 millióra. Ézzel szemben a mezőgazdasági termelésben 1926-ban 1 q buza P 32.50, 1931 őszén boletta nélkül 8.80 P volt. 1926-ban 1 q legfinomabb burgonya 16 P, 1931-ben 12 P. 1926-ban 1 kg. hizott ökörfűz 1-1.16, 1 kg. hizott sertés 1.40-1.50, 1931-ben az ökörfűz 70-80 fillér, sertés 75-80 fillér. 1926-ban Pestől 100 km es távolságban 1 lt. tej 26 fillér, 1931-ben 15-16 fillér. 1926-ban az ország bortermés átlaga 40-60 fill. 1931-ben 6-10 fillér.

A gyári ipar termelésének bruttó bevétele 2700 millióról 2600 millióra, a mezőgazdasági termelés bevételeinek értéke 2 milliárdról 1 1/4 milliárd pengőre esett vissza. A mezőgazdaságot 1.690 millió pengő bekebelezett adósság terheli (1926-ban 124 millió pengő volt, 1924 pedig mindössze 29 millió volt), a kamat a békebelinek majdnem háromszorosa, cirka 210 millió pengő. — A mezőgazdaság jelenlegi kiadás-bevétel eredménye kb. 850 millió pengős ráfizetés, tehát adóssággal terhel az ország lakosságának legsúlyosabb helyzetben levő rétege.

Most pedig vegyünk kapásra a pénzügyminiszternek multhéten a parlament elé terjesztett jelentéséből néhány megállapítást. 25 milliárd nemzeti vagyonból elveszett 7 milliárd. Ismert külföldi tartozásaink 4 milliárd pengőre rúgnak. A házbirtok bekebelezett terhe 1924-ben mindössze 22, 1930-ban 500 millió. A városok adósságterhe 1924-ben 34 millió, jelenleg 823 millió pengő. A magyar állam el tart jelenleg 120 000 alkalmazottat, 83 000 munkást és 115 000 nyugdíjast. A magyar állam összkidadásainak 47.6% személyzeti kiadás, 37.7% dologi kiadás és 6.7% állami adósság. Beruházásokra csak 3.2% jut. Ma Csonka-magyarország 213 millió nyugdíjterhet visel. 1913-ban a jelenlegi területre átszámítva 345 millió pengőt. Olyan adózó, aki 100 000 pengőnél nagyobb jövedelem után adózik 216 van jelenleg (?) Most még néhány máshonnan beszerzett fogyasztási adatot. A gyufafogyasztás az utóbbi időben 20%-al csökkent, az ásványolajtermékek (benzin, Motalko) 30%-al, a petrolium-fogyasztás 20%-al, a sörfogyasztás 50%-al!!! (hát nincs igazunk), a szesz-fogyasztás 35%-al s így tovább. — Mindezen számok beszélnek maguk helyett. Közterhek és egyéb terhek állandó emelkedése, forgalom, fogyasztás és jövedelem állandó csökkenése, hova vezethet mindez! Tudjuk hol a baj, azt is tudjuk, hogy nagy a baj, de kiutat, igazit, még mindig nem látunk semerre. De kell, hogy legyen kiút és meg is kell találni. v.Sz.

Mi a MANSZ?

Mikor országunkat megcsönkítő-
tárak és martalékul dobták a vörös ré-
nek, egy erőslelkű magyar asszony,
Tormay Cecil, maga köré gyűjtötte a
főváros magyar asszonyait, hogy erőt
ket, képességeiket, hűzaseretetüket
egy cél szolgálatába állítsa: küzdeni
mindenért, ami magyar, érvényre ju-
títani magyarságunkat minden vonat-
kozásban, megvédeni és gyarapítani
megmaradt nemzeti értékeinket, egy-
szóval küzdeni: Nagy Magyarorszá-
ért! E célból megalapította a Magyar
Asszonyok Nemzeti Szövetségét Buda-
pesten, majd egymásután belevonta a
vidék városait, nagyobb községeit e
mozgalomba, úgy, hogy ma már alig
van számottevő helység, amelynek
asszonyai ne tartoznának a Mansz
zászlója alá.

A Mansz működési köre oly tág,
programja a nagy célnak megfelelően
oly gazdag, hogy itt csak rövid váz-
latát adhatjuk.

A munkamegosztás elve szerint
minden Mansz csoport — a helvi vi-
szonyokhoz alkalmazott — szakos-
tályokban működik. Pl. a kulturszak-
osztály előadásokat (aktuális magyar
problémákról, magyar írókról, művé-
szetről) nyelv- és analfabéta tanfolya-
mokat, magyar estélyeket rendez, kap-
csolatot tart fenn a főiskolára kerülő
ifjúsággal, tanácsal, anyagi segítséggel
rendelkezésükre áll (Horthy kollégium
Sarlota Otthon) különösen elszakított
területről jövő ifjaknak. A nemzet-
védelmi szakosztály a nemzeti össze-
tartást ápolja minden megmozdulásá-
ban, küzd a közöny és elfásulás ellen
(nemzeti ünnepélyek, zászlónk tiszte-
lete, hősi sírok gondozása stb.) kap-
csolatot tart fenn cserkész, levante
intézményekkel, kirándulásokat rendez,
hogy értékeink ismeretét és megbe-
csülését terjessze. A propaganda szak-
osztály tagokat gyűjt, hogy a Mansz
eszméit minél szeleesebb körben ter-
jessze, felkarolja a magyar ipar ipar-
tolását stb. A háziipari szakosztály
kézimunka-, varró-, szövőtanfolyamok-
kat s ezekkel kapcsolatos kiállításokat
rendez, hogy a magyar művészi mun-
kákat, főleg az elszakított részekben
élő magyaros technikát ismertesse és
fenntartsa.

Ezenkívül igen fontos szerepet
tölt be azzal, hogy ugyszólván az
egyedüli szakosztály, mely munkáját
nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag
is gyümölcsöztetheti bizonyos anyagi
alapot teremthet a Mansz céljainak
megvalósításához. A szakosztályok
vezetői a dolgozók sorában legelő-
állnak, tagjaik tehetségükkel, munká-
jukkal támogatják. A csoport lelke
vezetője az elnöknő, akinek kezében
fut össze minden szál.

Hogy mire képes az asszonyi erő,
ha egy cél érdekében összefog, azt
magyar asszonyaink már sok esetben
megmutatták. Hogy milyen áldást hozó
az összefogásuk, annak legszebb pél-
dáját a soproni magyar asszonyok
adták, mert hogy a Hűség Városa a

mléni maradt, abban nekik nem cse-
kény érdemük van.

Buzdítsa példájuk a községi ma-
gyar asszonyokat követésre. egyesül-
jenek! Ők is mielőbb nemzetmentő
munkára! Mily szép alkalmuk nyílik
most arra, hogy első megmozdulásuk-
kal erőtök városuk nagy nemzeti ün-
nepének szolgálatába állítsák. Milyen
gyönyörű alköve volna ez a községi
Mansz jövő munkásságának!

Mindenféle
a jubileumi évről.

Lassan, lassan keresztül tör ni-
denfelé mégis csak az igazság: a ju-
bileumi évről még a mai nehéz vi-
szonyok között is rendkívül nagy
a hordereje Köszeg város jövője szem-
pontjából. Most van itt az alkalom,
hogy bemutassuk városunkat ország-
világnak, mint üdülő iskolavárost és
terakjuk alapjait ne csak ezévre, ha-
nem állandóan oly nagyszabású ide-
genforgalomnak, amelynek jelentősége
szinte felbecsülhetetlen értékű. Mi a
városban a jubileumi évben nem pénz-
kiadni, hanem az idegenforgalom ré-
ven pénzt szereznünk akarunk. Ez a fő-
cél, amelyért minden erőt összetéve,
küzdünk.

Kiemelkedő eseménye a jubileumi
évről a május 28. és 29. iki ün-
nep, amelynek jelentőségét a Kormány-
zó és a magis vendégek jelenléte,
valamint az ad, hogy a hírszolgálat
és a rádió útján e napokban nem
csak az egész ország, hanem a világ
is felfigyel városunkra. Szép és ha-
talmos e két nap programja s mégis
olyan, hogy mindent ugyszólván pénz-
nélkül lehet megcsinálni. Alig van
azonban már 1 hónap időnk s még
annyi sok a tennivaló. Ehhez kérjük
az egész város polgárságának a tá-
mogatását.

Nagyon kérjük a háztulajdonoso-
kat, hozassák rendbe, csinosítsák kü-
lönösen a főutvonalon a házaikat. (Má-
skor is megcsinálják.) Egy kis kifésztés,
az ablakok elé kis virágtartók készí-
tése, ahol nincs, zászlók beszerzése,
s minden szükséges férőhely átengé-
dése, ezek azok a dolgok, amelyek
feltétlenül szükségesek volnának. —
Ha a nőegyletek, nőszövetségek kézbe
veszik a magyar ruha gondolatát, biz-
tos, hogy lesz is belőle valami. Jár-
janak hölgyeink egész évben magyar
ruhában s akkor a végén talán ez
még a legtakarékosabb megoldása a
ruhakérdésnek.

Május 29. évi vitézi nap is lesz
Köszegen, melvre a megyéből jön ösz-
sze mintegy 100 vitéz.

Festői kép lesz május 29-én a
diszelvonulás a Kormányzó és a hő-
sök emléke előtt. Katonaszág, levante-
diákság és 2000 ezer tüzoltó felvonu-
ása a belvárosban és átvonulása a

hősök emléke előtt. Felejthetetlenül
szin pompás kép.

29-án díszhangverseny a Jurisich
vár udvarából. Este tűzijáték a Kálvá-
riáról, 29-én nagyszabású virágkorzó,
az ösztanulói fúvás dísztornája, este
az opera előadás a legváltozatosabb
és lehangulatossabb program.

Most kell azonban felkészülni ke-
reskedőinknek és iparosainknak, nem
csak a kiállításra, hanem a kirakatok
diszítésére, amelynek azonban nicsak
a két nap, hanem egész éven át vál-
lannak díszére városunknak.

Máris meg tudjuk állapítani, egyik
legnagyobb értéke a jubileumi évről
a pompás múzeum. Több mint ezer
tárgy van együtt. Ezeknek egy nagy
részét végleg átengedték a múzeum
részére, melyet ideiglenesen valószí-
nűleg sikerül a várbán elhelyezni.

28. és 29-ére 50 magyarruhás
leány jön fel Balatonfüredről 40 cser-
készel Köszegre. E kedves gondolá-
tot Iván József valósítja meg.

Junius hó 12-én van a vasutasok
napja. — Részletes programról már
megemlékeztünk. — Ma megemléjtük,
hogy erre lejjön a világhírű budapesti
Törekvés vasutas dalárda is.

Julius hó 2. és 3-án egyik felejt-
hetetlen eseménye lesz majd a jubi-
leumi évről a magyar autósok hódoló
turája Köszegre. Gróf Festetic Pál a
fővárosi cserkészek parancsnoka sze-
vezi az autósok turáját s ennek sike-
rére misem jellemzőbb, hogy alig in-
dult meg a propaganda, máris több,
mint 100 autós jelentkezett. Akik azon-
ban nem egy-két órát, hanem az ed-
digi tervek szerint 2 napot töltenek
majd Köszegen.

Julius 5, 6 és 7-én van a ven-
déglisták országos kongresszusa. Az
eddig értesülések szerint igen nagy-
arányú a jelentkezés.

Ugyancsak három napon át, július
9, 10 és 11-én van Köszegen az ipa-
rosok kongresszusa. — Nagy napok
lesznek aug. 28. és 29. ike, amikor
együtt-esen tartják üléseiket Köszegen
az országos katolikus népszövetség,
az Americana, az országos bencés-
diák egyesületek és az országos kath.
egényegyesületek. — Ugyanakkor ün-
nepli a községi kath. legényegylet 60
éves fennállását. Az ünneplés méreteire
jellemzősül csak a szónokok neveit
hozzuk fel. Szittvay igazságügyminis-
ter, Ernszt volt kultuszminiszter, Vi-
rág püspök, Bangha páter, gróf Cse-
konich és dr. Eötvös orsz. gyűl. kép-
viselő, valamint Lendvay István.

Szeptember 8. és 9-én a magyar
örténelmi társulat jön el Köszegre.

Számos más végleges kongressz-
szusra nem lehetett még megfelel-

minust találni. Így az adóhivatalnokok és orvosok kongresszusára. — Bizonytalan még, hogy júliusban vagy szeptemberben lesz-e a polgármesterek országos kongresszusa. Ezen kongresszustól függetlenül május 28—29-re eddig 18 polgármester jelentette be érkezését Kőszegre.

Az újságírók egyesületének vezetői Márkus és Pakots megígérték, hogy Kőszegre rendeznek egy nagyszabású újságírói kirándulást.

Most sikerült a fővárosi alkalmazottak nemzeti szövetségének kőszegi kirándulását biztosítani.

Látjuk e méreteiben máris hatalmasnak ígérkező idegenforgalmat. De igen nagy gondot okoz a megfelelő elszállásolás. Legalább megegyezési annyi helyre van szükség, mint amennyi eddig van biztosítva. Nagyon kerjük a város lakosságát, minden nélkülözhető férőhelyüket ajánlják fel, hisz egész szép mellékkeresetet is jelent.

A Pünkösdi ünnepekre rendez a Pesti Hírlap kirándulást, ugyanakkor van tervbe véve a filléres gyors, a Magyarság ugyanakkor autóbuszokon rendez kirándulást Kőszegre.

Itt van az idegenforgalom, de még nem látjuk a vallalozási kedvet. Az itronkón egész télen át ott volt a rohonci vendéglős — pedig hó se volt. A Strjemaazaknál biztosítva van az ellátás a turistagyűlet révén. A Hétfőrásnál a jubileumi esztendőben allandó ottartózkodással megtalálná számításait akármelyik vendéglős. Hány más hasonló hely van még. Nagy örömmel halljuk, hogy az Ardalgonal egyik vendéglős polgártársunk máris megakarja valószínűleg megfelelő építkezéssel az allandó ottartózkodást. Vendéglőseink járhatnak kétségtelenül legjobban ezekben, tehát készüljenek fel, hogy minden tekintetben városunk jó hírnevét vigyék szerteszét az itt megfordultak.

Ha nem is 50, de 33%-os jegykedvezményt valószínű sikerül biztosítani az ország minden részéről Kőszegre. Ez is nagy dolog volna.

A bencéstemlomban Jurisich Miklós síremlékének megkoszorúzása, ez is egy programja lesz májusnak.

A gyógyszerészek szövetsége júniusban Sopronban tartja országos közgyűlést, melynek befejeztével átrándulnak Kőszegre.

A főünnepet megelőzi meg előzi mintegy nyitányként vasmegegytanítóinak nagygyűlése május 19-én.

Érdekes. Palasovszky Béla szolgabíró Kiskunfélegyházáról küldött be nagyon szép verset: „Kőszegi hősi kapu”. Altörzsi Csoboth Ferenc Glatz Oszkai legkedvesebb tanítványa Tüskevaron dolgozik: hatalmas munkáján, megörökíti a városrom képét, mikor felrobban a fal.

Május 15-től június 15-ig a kőszegi postán minden levelet Jurisich bélyegzővel bélyegeznek felül.

Folytathatók a felsorolást, de kifogytunk a helyből. De talán elég bizonyítékot szolgáltatott annak, hogy mit akarunk. Nem túlméretezett ünnepeket, hanem igenis túlméretezett idegenforgalmat és olyan propagandát Kőszeg az üdülő és iskola város mellett, amilyenre példa még nem volt.

A kőszegi róm. kath. hitközség közgyűlése.

Mult vasárnap délelőtti 11 órakor tartotta a kőszegi róm. kath. hitközség képviselőtestülete a zárda tornateremben rendes tavaszi közgyűlést, melyen a tagok igen nagy számban jelentek meg.

A közgyűlést Nahrer Mátyás polg. isk. felügyelő-igazgató, mint a hitközség világi elnöke nyitotta meg és elnöki jelentésében kegyeletes szavakkal emlékezett meg a nagypenteken elhunyt Szelessy István ny. ig. tanító, hitközségi pénztáros érdemeiről, akiknek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében örökíti meg. Bejelentni egyben, hogy a pénztárosi tevékenység ideiglenesen Kutassy János tanító biztatott meg. Kutassy János ismerteti ezután a hitközség 1931. évi zárszámadását, amelyből kitűnik hogy a 9.159—P kiadással szemben a bevétel csupán 3.239—P volt. Ennek egyszerű magyarázata az, hogy a városi pénztárba befolyt hitközségi adókat a város még nem utalta át a hitközségnek. A város tartozása a hitközséggel szemben 9.230 P, amely összegből 816 P esik a ki nem utalt, de beszédelt adók kamataira. — A hitközség tisztavagyona 51.808—P.

Ezután megejtették a tisztikar választását. Elnöki tisztségre egyhangúlag immár hatodszor lett megválasztva Nahrer Mátyás. — Aelnökök: Eitner Gusztáv, Tonpek Antal, ügyész: dr. Freyberger Jenő, gondnok: Linzer Mihály, pénztáros: Kutassy János, titkár: Markus Kálmán. Tanácsstagok: Abért István, Böröndi Kálmán, Dörner Ferenc, dr. Fuchs Endre, Gribács Lajos, Imre Ferenc, Jambrits Lajos, Kovács Arisztid, Lendvay Lajos, Maitz Imre, Müller Ferenc, Nemeth Károly, Szelinger Dezső, Somogyi István, Szomor Lajos, Stiaszny Gyula, vitez Szabadváry Ferenc, Sulyok Ferenc, Vörösi Lajos és Wurst Kamill. Iskolaszéki elnök: Kincs István apátlebános, tanács: Jambrits Lajos, Kovács Arisztid, Nahrer Mátyás, Nemeth Károly, Kovács János ig. tanító, jegyző és dr. Paller József tiszti főorvos. — Számvizsgálók: Imre Ferenc, Kalcher György, Linzer Mihály és Nagy Gyula. Osztályozó bizottság: Hammer János, Hermann Ferenc, Linzer Mihály, Maitz Imre, Sulyok Ferenc és Zotter Ferenc. Temető bizottsági tagok: elnök Nahrer Mátyás, Linzer Mihály, Maitz Imre és Müller Ferenc. A hitközség tanácsának három új tagja Gribács Lajos, Kovács Arisztid és dr. Fuchs Endre.

A megválasztottak nevében Nahrer Mátyás mondott köszönetet, majd bejelentette, hogy a tisztikar 24 ór. a 10 órai mise alatt teszi le az esküt Kincs István felszólalásába foglalkozott a tavalyi jegyveressel, mely a Jezus Szíve templom tetejét teljesen tönkrevette. A hitközség kara 6000 P. társadalmi gyűjtés útján 500 pengő folyt be. A templom egyelőre bűri-mezzel van bevonva, de mihelyt megfelelő minőségű párat tud szerezni a hitközség, azonnal elkészíteti a tetőt. A közgyűlés az elnök zárószavaival ért véget.

A KSE tennispályái e heten megnyílnak. Pályaberletre lehet jelentkezni a KSE vezetőségénél.

Mit irnak a jubiláló Kőszegről a pesti lapok.

Több ízben beszámoltunk már arról a visszhangról, amellyel Kőszeg jubileumi éve az egész ország sajtójában találkozott. Beszámoltunk már arról, hogy a legnagyobb magyar lapok egyike a Pesti Hírlap allandóan felhívja olvasó közönségének figyelmét a jubiláló Kőszegre és kettős ünnepeken olvasói részére több olcsó árban megszervezett társas kirándulást rendez Kőszegre.

A Magyarság egyik ünnepi számában Kenessey Péter barátunk írta hosszabb cikket azzal kapcsolatban, hogy a pünkösdi ünnepek alatt a Magyarság is rendez kirándulást olvasóival Kőszegre. E hangulatos cikkéből közöljük a következő részeket:

Hosszu idő óta kapjuk a leveleket és szóbeli kéréseket, hogy országismertető társas utazásaink során a nyugatmagyarországi két legszebb várost, Sopront és Kőszeget is tüsszük ki uti celul. Most eleget teszünk a sok kérésnek és el vezetjük olvasóinkat a mesésen szép régi Sopronba és a felejthetetlen hangulatu, régi Kőszegre, amely mind a kettő legnagyobb büszkesége lehet idegenforgalmunknak, városkultúránknak, amellyel hogy mindkettő nagy történelmi becséssel van megörökítve könyveinkben, nemzeti emlékezeiseinkben.

Feledhetetlen lesz az a májusi este, melyet Kőszegen, az ősi városka falai között töltünk, az ódon belvárosban, ahol a házak, melyek már ott álltak a török ostrom idején, úgy épültek egymás mellé, hogy mindegyik egy-egy bemélyedő sarkot alkot, hogy ha kell legyen hol harc közben meghúzódni. Talán sehol sem olyan titokzatosan szép az elnyúló esti arnyék, mint a kőszegi Szent Imre templom hosszú fenséges ablakai alatt és talán sehol sem lehet annyira érezni az élő közepekort, mint azon az uton, amely a Juusich-vár kapuja felé vezet.

Ebben a városban — pontosan negyszáz évvel ezelőtt, a nagy ostrom idején — a maroknyi városi polgárság szembe tudott szállni a várvarosokat körülözönlő török tengerrel. Milyen város volt az! Es milyen polgársága volt már akkor! Hiszen a lakosság elen ott harcoltak a városi tanácsnokok és egyenásután estek el a védelemben. Mikor a török düh egy-egy helyen rest üthetett a városfalon, nemcsak az öreg férfiak, de az asszonyok és gyerekek hordtak össze az építőanyagot, ami a res kijavításához kellett, csak hogy a török nagyhatalom erőit ne vehessen a város. Nem is vett. A kis Kőszeg varvaros alól, taktikai okosság hozzáadása után, elvonult a heteken át elvert török hademőt. Ez a ritka diadal, ennek tradíciója magyarázza meg a külön kőszegi lelkeséget, a kőszegi polgárok buszkeséget, ami annyira különbe teszi őket minden más magyar város, meg sok tekintetben rokonszellemű Sopron lakosságától is.

Nyugatmagyarországon, ahol nem pusztult el minden a török invázió során, azt kapjuk, ami a legkritikább érték: a történelmi levegőt.

Városunkra, az üdülő és iskola városnak egész országunkban fokozott propagandáját máris elértük az-

által, hogy a sajtó ennyire támogat bennünket jubileumi esztendőnk alkalmából. Ez volt célkitűzéseink egyik legfontosabbja. Az egész ország lakossága tudomást vett a sajtón keresztül a jubiláló Kőszegről, arról a Kőszegről, amelyet eddig Magyarországon nem igen ismertek, pedig amelyet érdemes felkarolni, mint üdülő és iskola várost. Hisszük, hogy e propaganda munkának nem marad el az eredménye.

Krematórium.

Olvastam nemrég két érdekes hirt egyik budapesti lapban. Az egyik azt hozta, hogy Belgiumban megengedték a halotthamvasztást, tehát krematóriumot építenek; a második pedig arról adott tudósítást, hogy egy párisi ügyvéd feleségének holttestét bebalzsamoztatta, mumiát készítettett belőle, otthon a lakásban egy üveg vitrinben őrzti, amíg ő is meghal, hogy együtt legyenek eltemetve.

Milyen nagy ellentét. Az egyik a mai modern kor, a másik a faraók korát utánozza. — Nem tartom helyesnek, sőt természetellenesnek mindkettőt, mert eltekintve attól, hogy a vallás szabályaival is ellenkezik, fennáll az a tény, hogy ahol nincsen enyészlet, ott nem is lehet élet.

Mi ér többet a földnek: egy eltemetett hulla, vagy egy maroknyi hamu? Erre a kérdésre megfelelő nem kell vegyésznek lenni, mert majdnem mindenki tudja, hogy egy eltemetett hulla szükséges tápláléka a földnek, viszont egy elégetett hullának maroknyi maradványa hamu, ami semmit sem ér és semmit sem használ, pláne akkor, ha otthon urnában őrzik, akárcsak a szivarhamut.

Mi történe néhány ezer év múlva, ha minden kimúlt lényt, minden hasznavehetetlen tárgyat tűzben elégetnének, hamuvá változtatnánk? Az egész földgömb egy Pompeji—Herkulánium-má változna.

Egy elégetett hullából csak füst, gáz és hamu származik. Az első kettőből a levegő romlik, ugyanott elenyésszik, a harmadik anyag — ha annak lehet nevezni — mennyiségre nézve nem használ senkinek és semminek, ellenben egy eltemetett hulla szükséges tápláléka a földnek épp úgy, mint a lehullott falevel, ág, vagy akármilyen más rothadó tárgy.

Ha az emberek évszázadokon át elhordták volna az erdők lombjait, ma bizonyára nem volna őserdő. De mivel senki sem bántotta, ottmaradt, elrohadt, ma is van őserdő, melyeknek hatalmas méretű fatörzseinek ma csodákozunk.

Amit a tűz és víz elemészt, abból embernek haszna soha többet nem lehet, az végleg megsemmisült. Igen, de erre az állításra az ellenkezővel is lehet felelni, vagyis mi haszna van az embernek, mert ezt a két módot is enyészetnek kell nevezni. Ha nem ég el a ház, nem kell helyébe újat építeni; ha nem sülyed el a hajó, nem kell helyette mást csinálni; ha nem tüzelnék el télen fát, nem kellene csemetékét ültetni stb.

„Porból lettél, porrá válsz”, ezt mondja a pap a temetéseken. Ezt a régi, hagyományos bibliai mondást a krematórium hívei is felhasználhatják érvel. Azonban a fizikai és természetes valóság az, hogy „Nedvből lettél, nedvve válsz”. Ezen állítást három régen megállapított tény is bizonyítja:

1. A földgömb 1/3 része szárazföld, ez a „por”, de 2/3 része tenger és ez a „nedv”.
2. Egy amerikai tudós megállapította, hogy egy 70 kilós megtermett embernek anyagi értéke csupán 520 dollár, vagyis 2850 P, mert ebben a testben 43 kiló víz van, ami minden-



Blokmalt meghódította a világot!

Milliók használják ezen kitűnő ízű cukorkát. A Blokmaltot már utánozzák, azért valódi Blokmaltot kérjen és csak eredeti zacskóban fogadja el!

30
fillér

Blokmalt köhögés és rekedtség ellen!

Kőszegen kapható a gyógyszerárakban.

képpen elpárolog, a többi anyag: szén, magnézium, kén, foszfor, zsíradék stb. elég a hamvasztásnál, talán egy kis szegre való vas marad a megmaradt hamuban, ami szintén használhatatlan. A testben levő mészes csontvázban van.

3. Egy eltemetett hulla 80 százalékat a föld szivja fel nedv alakjában, ami tápláléka a földnek, ezekből a nedvekből táplálkozik a földben termő mindennemű növény és ezen növényekből táplálkozik különféle alakulatban az ember is. S miután még ez a sok nedv sem elég az élőlények táplálkozásához, azért imádkozunk nagyon sokszor esőért.

Krisztus Urunk azt mondta egyik farizeusnak: „Add meg az Urnak, ami az Uré, a császárnak ami a császáré.” Én meg azt mondom hozzá: „Add meg a földnek ami a földé” és ne akarj lakásodban, hamvederben „hamut”, vitrinedben „mumiát” őrizni mert mindkettő a földbe való.

Menjen ki mindenki, akinek kedves halottja van, minden évben Mindenszentek napján a temetőbe és rója le vallásos kegyeletét ott, mert azt nem felejtí el, de a hamut otthon először megszokja és azután elfelejtí, végül egyik utóda a szemétre dobja. r. f.

HIREK

Jambrits Lajos és Thirring Gusztáv előadása a rádióban. A rádióval lefolytatott közvetlen tárgyalások során végleges megállapodás történt arról, hogy május első felében 25 perces propaganda előadást tart Közsegről magyar nyelven Jambrits Lajos polgármester. Ugyancsak Közsegről német nyelven pedig Thirring Gusztáv tart majd előadást. A rádió hírszolgálat is sűrűn emlékeztet meg május hó folyamán Közseg jubileumi ünnepeiről és az idegenforgalmat előmozdító egyéb intézkedésekről.

Hómann Bálint nyitja meg a Jurisich muzeumot. A május 28. és 29-iki ünnepek egyik pontja a Jurisich múzeum megnyitása. A muzeumot az arra legilletékesebb tényező, a Nemzeti Múzeum főigazgatója Hómann Bálint nyitja meg.

Mansz értekezlet lesz ma délután fél 11 órakor a városházán. A polgármester közel 40 helybeli hölgyet hívott meg ezen értekezletre melynek célja lesz a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportjának a megalakulása. Az értekezleten megjelenik özv. Sarlay Ferenc a szombathelyi Mansz elnöke is. A polgármester ezután is arra kéri a meghívott hölgyeket, hogy az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

Alelnök választás volt az ipartestületben a hó 20-án tartott alakuló előljárósági ülésen. Az ipartestület elnöke, Schreiner János eddigi alelnököt ajánlotta a betöltendő állásra. Schreiner János megköszönve a bejelése helyezett bizalmat, de kijelentette, hogy legnagyobb sajnálattal az alelnökséget nem vállalhatja. Dömötör Gyula elnök sajnálattal vette a bejelentési tudomást és az alapszabályok értelmében elrendelte a titkos szavazást, melynek eredményeként Maitz Andor előljárósági tagot megválasztott alelnöknek jelentette ki és őt ezen tisztségében melegen üdvözölte. Maitz Andor alelnök megköszönve a nem várt és rá nézve meglepetésszerű bizalmat, kérte az előljáróságot, hogy őszintén támogassák. Ezután a napirenden levő tárgysorozat következt, többek között elhatározta az előljáróságot, hogy az idén január munkakiállítását külön nem rendez, tekintettel arra, hogy a jubileumi évben általános jellegű kiállítás lesz rendezve, amelyre ez uton is felhívják az ipartestületi tagok figyelmét, hogy minél számosabban jelentkezzenek, minthogy a helyért semmit sem kell fizetni. Az iparossegéd szálló ügyében az előljáróság a régebbi közgyűlési határozat alapján áll, amely a szállót ezelőtt 2 évvel beszüntette. Tangl Adolf előljárósági tag tisztségéről lemondott és helyébe Kleininger József póttag hivott be.

A harsánygyár ügye még el...életlen. Elterjedt hírekkel szemben megállapítottuk, hogy a G. A. Bahne cég letelepedési ügye nincs véglegesen lezárva. A cég jogtanácsosa a felmerült megoldási nehézségek áthidalásán fáradozik. Döntés előreláthatólag e hét végére várható.

A magyar sajtó Közsegért. E hét folyamán a Jurisich végrehajtó bizottság tagjainak módjában volt Budapesten a közvetlen személyes érintkezést felvenni az összes fővárosi napilapok felelős és főszerkesztőivel. Ezen legutóbbi tárgyalások a lehető legnagyobb, minden várakozást felülmúló eredménnyel jártak, mert a jubileumi évre való tekintettel a fővárosi napilapok — természetesen minden ellenszolgáltatás nélkül — rendelkezésünkre bocsátják nyilvánosságukat és csinálnak városunk idegenforgalmának, valamint Közsegnek az iskola és üdülő városokak a közel jövőben olyan felbecsülhetetlen jelentőségű propagandát, amely városunk jövőjének szempontjából sorsdöntő jelentőségű lehet. A napilapok képes mellékletei is rendelkezésünkre állanak. Ezután kérjük a város közönségét, vegye ki mindenki részét e munkából és bocsássa lapunk kiadóhivatala, vagy szerkesztősege útján fenyképeit rendelkezésünkre, amelyek városunk utcáit, régi házait és egyéb érdekességeit mutatják be.

Filléres gyorsvonatot kapunk. A Jurisich végrehajtó bizottság a MÁV budapesti igazgatóságával folytatott közvetlen tárgyalásának eredményeként még május hó folyamán közvetlen Közsegre befutó filléres gyorsvonatot kapunk, amelynek sikere esetén többször is megismétlik. A filléres gyorsvonatok utasai meglehetősen nagy pénzeket hagynak a vidéki városokban.

A Máv propagandája Közseg mellett. Ez a régi óhajtatásunk is teljesedésbe megy. A legilletékesebb faktorokkal való tárgyalások után számíthatunk arra, hogy a MÁV mind a n idegenforgalmi szerve megfelelő propagandát csinál városunk mellett. Kiadnak csak Közseget bemutató s az egész országban mindenhol elhelyezésre kerülő reklámlakásokat. Ezzel kapcsolatban szükség volna sürgetően, különösen szép és a várost legelőnyösebben bemutató fénykép felvételekre. Kérjük a hivatásos és amatőr fotografusokat, bocsássák rendelkezésünkre fenyképeiket, hisz rájuk nézve jelenti a legnagyobb dicsőséget, ha az egész országban mindenhol viszont láthatják magnagyított fényképeik reprodukcióit.

A vásárolt áru értékének 10 %-át készpénzben visszakapja, ha május 2—21-ig ruházati és háztartási szükségletét Budapesten a Rákóczi-ut 74. szám alatti Magyar Divatcsarnokban szerzi be. Keleti pályaudvartól csak 2 perc. 2 hatalmas palotában 40 kivilágított kirakata a Nemzetközi Vásár tartama alatt külön szenzációt nyújt a látogatóknak. Olvassa el figyelemmel a cég lapunk mai számában megjelent hirdetését.

Közszönetnyilvánítás. A helybeli evangélikus jótékony nőegylet leghálásabb köszönetet mond egylete és az egész társadalom nevében valamennyi szereplőnek, kik szívesek voltak az emberbaráti célok szolgáltató színelőadásán közreműködni és annak nagy sikeréhez hozzájárulni.

Újabb könyv készül városunkról. Szabó Gyula több fővárosi lap munkatársa, aki hét részből álló nagy munkát írt a balatoni szövetség megbízásából a Balatonról, a napokban meglátogatta városunkat, mert magassabb helyen azt a kívánságot fejezte ki, hogy Közseget és vidéket is fesse meg egy most kiadandó európai viszonylatban is nagy munkájában.

* Perfekt url és női fodrász, ki a főváros jobb helyein dolgozott, a szakmájában vágó munkákat, víz- és vasondolást elvállal. Közseg, Sziget u. 16. Trafik.

* Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes Ferenc József keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bizonyult hogy a Ferenc József viz szellemi munkásoknál, neuraszténias emberekkel és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és bél-tisztító szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A Jurisich végrehajtó bizottság három tagja vitéz dr. Nagy Miklós, vitéz Szabadváry Ferenc és dr. Fuchs Endre e héten néhány napon át Pesten tárgyaltak közvetlenül az illetékes faktorokkal az ünnepek, a különböző kongresszusok és általában Közseg idegen forgalma érdekében. A tárgyalások az egész vonalon a legnagyobb eredménnyel jártak.

A bencés templom festésének ideje alatt, melyet dr. Mihályi Ernőnek a pannonhalmi főiskola tanárának és a Műemlékek Orsz. Bizottsága tagjának irányítása mellett Maitz Andor és Krampol József végeznek áldozatos hozzájárulásukkal és munkájukkal, a szokásos és hivatalos istéri tiszteletek a Szent Imre templomban lesznek. Gyónni a bencés templom sekrestyéjében lehet. Bejárat a székházon keresztül.

A városi muzeum érdekében. Ismételt kerjük a közönséget, hogy akinek heverő régi keretei vannak, ajándékozza azokat a városi muzeumnak. Evvel nemcsak a múlt számunkban említett célt segítik elő, hanem a muzeum kiadásait is csökkentik, illetőleg több kép és irat keretezését teszik lehetővé, mint az a muzeum szűkös anyagi viszonyai mellett lehetséges volna.

Kérem a n. é. közönséghez. Kérjük mindazokat, kiknek használt tennisz labdájuk vagy kiselejtett gyermekjátékuk van, szíveskedjenek az óvodákban leadni kisgyermek részére.

A rádió Közsegen. A rádióval, valamint a Magyar Távirati Irodával lefolytatott közvetlen tárgyalások eredményeként nagy örömmel jelenthetjük olvasó közönségünknek, hogy kilátás van arra, hogy a rádió helyszíni közvetítés alapján nemcsak a hősök kapujának ünnepeit közvetíti majd május 29-én, hanem közvetíti a tábort misét, ezzel kapcsolatban Haász tábort püspök beszédjét is. Sőt arra is van remény, hogy május 28-án közvetíti a várból a Jurisich diszhangversenyt is.

Cserkész fogadalomtétel lesz ma vasárnap d. u. 5 órakor a gimnázium disztermében.

MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGE

ha felmegy a Budapesti Nemzetközi Árumintavásárra

és ezen szelvényt kitöltve magával viszi, mert ugyanakkor

NAGY TAVASZI VÁSÁRT

rendez a

MAGYAR DIVATCSARNOK

hazánk legnagyobb választéku és legolcsóbb áruhaza.

A tavaszi vásár május 2-án kezdődik és 21-ig tart.

A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol a fizetéskor rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének a 10 százalékat.

MAGYAR DIVATCSARNOK BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72-74.

Levelezolapon kerje a díjmentes nagy árjegyzéket.

Ezen szelvény tulajdonosának

neve

lakhelye

bármely összegű vásárlásnál

10%-ot térít vissza

készpénzben

A MAGYAR DIVATCSARNOK ez évi

TAVASZI VÁSÁRÁN

kizárólag május 2—21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag ezen szelvény ellenében kérheti a 10% visszatérítést.

Nev és lakhely pontosan kitöltendő!

44

Hangos filmhíradó Köszegről.
A főünnepségekre városunkba jön le a 300 ezer márkát képviselő legmodernebb felvevőkészülék, amellyel az ünnepségekről hangos filmet készítenek az ország és a világfilm hírszolgálatára. Arra is van remény, hogy már ezt megelőzőleg szinten készülnek néma filmfelvételek városunkról, amelyek felhívják az ország figyelmét a jubiláló Köszeg szépségeire.

Fényképeket kérünk sürgősen!
Képes újságok, napilapok, és a vasuti propaganda számára adják le sürgősen kiadóhivatalunkba, vagy szerkesztőségünkbe az amatőrök és hivatásos fényképeszek városunkat bármely szempontból bemutató felvételeiket. Lehetőleg 2—2 példányban és a név megjelölésével. Aki a cóniák árának megtérítését kéri, jelölje meg a megteríteni kívánt összeget is. Természetesen csakis önköltségi ár jöhet tekinthető.

Zenekari próbák. E héten a zenekari próbák a következő sorrendben tartatnak meg mindenkor a polgári fiúiskola disztermében pontosan 8 órai kezdettel. Hétfőn Jurisich szinfónia, kedden opera próba női kar, szerdán opera próba zene, csütörtökön Jurisich szinfónia próba, pénteken opera próba férfi kar.

Kereskedők és iparosok figyelmét már most felhívjuk arra a körülményre, hogy a május 29-én lezajló ünnepségek alkalmával lapunk rendkívül nagy terjedelemben fog megjelenni, ugyancsak sokkal nagyobb példányszámban is, miért is ajánljuk az érdekelteknek, hogy a mersékelt áru hirdetési akciójában okvetlen vegyenek részt és a hirdetések szövegét már most adják le, hogy a lap ezen része előre elkészíthető legyen, nehogy akkor munkatorlódás álljon elő. A hirdetések összegyűjtését a nyomda egyik alkalmazottja fogja végezni.

Ujabb adományok a bencés-templom tárgysorsjátéka javára:
Gribács Lajosné: Himzett selyempárna.
Szabó Marianna: Molnár F. összes munkái.
Kerkapoly Magda: Kínazust váza.
Bartos nőverek: Különböző kezimunkák.
Limp János: Hamutartó.
Racz Kázmérné: 2 évfolyam Magyar Kultúra vitéz Szilárdy Ferencné: Porcellán disztal.
Kutassy Ferenc: Faragott faladika.
Bobay Erzsébet: Kezimunka.
Quirschfeld Ilona: Kezimunka.
Pulay Lászlóné: Gobelin munka keretben.
Wierer-nőverek: Krisztus kép, festett pohár.
Americanum: Dóboz levélpapír.
Kiss Juliska: Kezimunka.
Maitz Andorné: Prohaszka emlékkönyv.
A szíves adományokért hálás köszönetet mond a bencés székház főnöke.

A megszüntetendő községi járás ügyével foglalkoztak a hét elején részletesen az összes budapesti lapok a vármezei törvényhatósági üléseivel kapcsolatban. Kiemelték, hogy mennyire egységesen foglalt állást egész Vasvármegye a jubiláló Köszeg mellett. Itt említjük meg, hogy a panaszhoz feliratok a közigazgatási bírósághoz úgy a törvényhatóság részéről hivatalosan, mint a törvényhatósági tagok részéről elmentek.

Divatöltönyök, férfi és női tavaszi kabátok, fiuruhák, hubertuskabátok nagy választékban Zerthofer Rezső ruhaáruházában. — Gallértisztítás!

Mindenféle vendéglői berendezés, ugymint asztalok, székek, evőeszközök darabonként is eladók. Cim a kiadóhivatalban.

A KSE uszószaosztályának tagjai felkeretnek, hogy f. hó 24-én vasárnap délután 3 órakor a sportegylet klubhelyiségében megjelenni szíveskedjenek. Az uszósport iránt érdeklődőket szívesen látja a saosztályvezetőség.

Eldölt a sakkvándordij sorsa.
Befejezést nyert az Ev. Ifj. Egylet és a Tűzoltóság között folyó sakk mérkőzés, miután a négyszeres védő Ev. Ifj. Egylet ötödször is győzelmet aratott, s ezzel véglegesen birtokba vette a kitűzött értékes serleget. Vég eredmény: 5:1. A mérkőzéseken minden egyes játékos igyekezett tudása legjavát nyújtani. Ezúttal a fiatalos lelkesedéssel és nagyobb szerencsével küzdő Ev. Ifj. Egylet aratott szép győzelmet a nagyobb játékerőt képviselő és technikásabb tűzoltók felett. A két csapat játékosai: Ev. Ifj. Egylet: Bárány s. lelkes, Hollósy, Kelömen, Koczor, Krihits, Schwahofer, Zwaller, Tűzoltóság: Kirchnopf főparancsnok, Boda, Deckelmann, Gamauf, Schlegler, Schönfeld, Szolderis.

Mozihírek. Bolváry Géza, Robert Stolz és Willy Forst. Többet nem is kellene mondanunk, mert e három név mást nem is jelenthet mint a legnagyobb sikert. Bolváry ez új filmjében ismét bebizonyítja, hogy ez a Berlinbe szakadt magyar rendező ma Európa legnagyobb filmrendezője. Új produkciója ötletgazdag, burleszk-szerűen vidám. Stolz komponálta az elmés és mulatságos játék muzsikáját, melyben a főszerepet a legnagyobb német filmszínész Willy Forst játssza. A darab csupa új ötlet. Cine „Hivjon és jöjök”, sikere teljesen egyenrangú az eddigi Bolváry filmekkel a „Szívek szinfóniája” és a „Legszébb tangó”-val. Magyar és Fox hangos híradók egészítik ki a műsort. A szép tavaszi időjárásra való tekintettel helyesen cselekszik a mozitulajdonos, ha jövő vasárnaptól az előadásokat ismét 6 órakor kezdi.

Ma Pápara utazik a KSE, ahol hajnoki mérkőzést játszik a pápai Testvériséggel. Ugyanazzal a csapattal, amelyet Köszegen 6:1-re legyőzött. Papirforma szerint ma is győzni kellene a KSE-nek annak dacára, hogy otthonában a Testvériség nagyon kemény ellenfél, amit mi sem mutat jobban, mint a ZTE vel szembeni 2:2-s eredménye.

Róth Jenő kölcsönkönyvtár ujdonságai: Zweig, Ámok. — Forró, Város.

Elitelték Laász Ferenc gázolóját. Mózsolits István szombathelyi hérautó vezető február 28-án városunkban kocsiával elütötte Laász Ferenc utcaserpót, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Mózsolits most került a büntetőtörvényszék elé, amely gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Pinkafő—KSE 4:2 (1:2). Pinkafő az elsőosztályú bajnoki tabella első helyén áll s ez meg is látszott kitűnő játékán. A KSE úgy a csatársorban, mint a kapus helyén fiatalokkal állt fel, de így is teljesen egyenrangú ellenfele volt a pinkafőieknek. Csak épp a kapu előtt gyámoltalanok még a fiatalok. A KSE helyesen forszírozza most a csapatban a fiatalok beállítását, hogy őszre egy lelkes őrszeforrott gárda legyen együtt.

Felsőkereskedelmi—Tanítóképző 1:0. Az esős idő ellenére nagyszámu közönség volt Szombat helyen kíváncsi a két iskola válogatott csapatainak mérkőzésére, amely mindvégig izgalmas, heves, de fair volt. Az első félidőben a kereskedelmi, a másodikban a képző volt fölényben. Ugyanakkor ping-pong mérkőzést is játszott a két iskola csapata egymással, amelyben szintén a kereskedelmi győzött.

Sértéstulajdonosok figyelmébe! Akik sértéseiket orbanc ellen ojtatni akarják, ezen kívánságukat s az oltandó sértések darabszámát f. hó 26-ig jelentsek be a Városnaza I em. 2. 6.

3693—1932. Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a f. évi Budapesti Nemzetközi Vásáron nagyszabású háziipari, népművészeti és hazai fürdőügyi csoport szerveztetik meg, amelyre vonatkozólag a vásár iroda ad hővebb felvilágosítást.

Ipartestületi közlemények.

— Az ipari kiállításra kijelölt termek beosztása végett felkérem a helybeli gyáros, nagyiparos és kisiparosokat részvételüket, a kb. igénybe veendő terület megjelölésével mielőbb bejelenteni. Az igénybe vett terület minden kiállító részére ingyen áll rendelkezésre; kívánatra elvállalunk jutányos árban asztal vagy állvány felállítását stb. Jelenkezzen minden helybeli gyáros és iparos, hogy ezáltal is dokumentáljuk Köszeg város ősi ipar kulturáját! Jelenkezni lehet Wächter Gyula Fenyőmagpergető és Dömötör Gyula ipartestületi elnöknek.

Értesítjük az érdeklét vas- és fémmipari tagjainkat, hogy a budapesti m. kir. állami felsőipariskola igazgatósága 6 napra terjedő autogén hegesztő tanfolyamot rendez. Tandij 38 P 10 f., bizonyítvány díja 2 10 f. A tandij április 29-ig az ipariskola igazgatósága címére (Budapest, VIII. Népszínház-u. 8. sz.) beküldendő, a résztvevők feláru vasuti menetjegyből álló kedvezményt is igénybe vehetik. Hővebb felvilágosítás az ipartestületnél nyerhető.

Értesítettnek továbbá az érdekeltek, hogy a legközelebbi tanonc szerződötés és szabadtások május hó 1-én a szokásos időben fognak eszköztetni.

Syümölcsfa

kajszinbarack, őszibarack, törpe körte stb. olcsó árban Köszegi Fenyőmagpergető és faiskolák, Köszeg.

ELEKTRO BIOSKOP

Vasárnap, április 24-én:

Hivjon és jöjök.

Rendező: Bolváry. Zene: Stolz.

Főszereplő WILLY FORST

Hangos magyar és Fox világhíradók.

Kiváló hírnevnek örvendő soltvadkertli fajboraimat melyen leszállított áron hozom forgalomba. — Olcsóbb a bor mint a szódavíz, mert

16 fill. egy lt. bor

vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva és feladva. — Vasuti fuvar kb 4 fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok kölcsön a szállításhoz: Hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza Szetküldés utánvéttel. Egy pengő levelellyeg ellenében küldök mintát a borból mintas dobozban, bérmentve. Boraim kellemes, édeskés illatúak, nem savanyuak s tiszta zamatúak. —

SZEKELY FERENC
SOLTVADKERT, PESTMEGYE.
Óborokról külön áraiánlattal szolgálók

Festék

szükségletét legolcsóbban beszerezheti

Lauringer Elek

vaskereskedőnél.

Árpaaszalma

kapható Franki Ferenc fatelepen állomással szemben.

Meghívó.

A Köszegi Sörfőzde és Malátagyár r.t.

részvényeseit az 1932. május hó 2-án délelőtt 1/2, 12 órakor Budapesten X., Maglódi-ut 17. sz. alatt tartandó

rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívjuk.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése az 1931. december 31-én lezárt üzletéről, az ez évre vonatkozó zárszámadások előterjesztése és megállapítása, határozathozatal a tiszta jövedelem hovatfordítása az igazgatóság és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény megadása tárgyában.

2. Az igazgatóság megválasztása.

3. A felügyelőbizottság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.

4. Netáni indítványok.

A részvények a közgyűlés céljaira lehetőleg legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt Sopronban a Nyugatmagyarországi Sörfőző és Malátagyár r. t., Köszegen a Köszegi Sörfőzde és Malátagyár r. t. pénztáránál.

Kivonat az alapszabályokból: 17. §. Aki szavazati jogával élni kíván, tartozik a részvényeit szelvényeivel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlési meghívóban kijelölt helyen letenni. 10 §. A közgyűlésen letett minden részvény egy szavazatra jogosít.

Mérlegszámla 1931. december 31-én:

V a g y o n : Gyártelep és ingatlan számla 284.481,88 P, Felszélés és berendezés számla 95.904,48 P, Nyersanyag és termények számla 18.240,45 P, Penztár számla 807,38 P, Értékpapír számla 3532,— P, Adóok számla 69.617,17 P. Összesen 472.583,36 P. — T e h e r : Részvénytőke számla 120.000,— P, Tőketartalék számla 80.000,— P, Tartalékalszámla 3.138,34 P, Értékcsökkenési tartalékalszámla 261.886,36 P, Fel nem vett osztalék 1.008,31 P, Hitelezők számla 1.207,08 P, Nyereségáthozat a múlt évről 1.028,01 P, Folyó évi nyereség 4.315,26 P, Összes nyereség 5.343,27 P, Összesen 472.583,36 P.

Eredmény számla 1931. december 31-én:

V e s z t e s é g : Általános költség számla 24.039,14 P, Szekerészeti számla 3.636,26 P, Biztosítási díjak számla 1.329,21 P, Söradó és egyéb adók számlája 11.631,63 P, Értékcsökkenési tartalékalszámla 5.539,08 P, Nyereségáthozat a múlt évről 1.028,01 P, Folyó évi nyereség 4.315,26 P, Összes nyereség 5.343,27 P, Összesen 51.518,59 P. N v e r e s e g : Áthozat a múlt évről 1.028,01 P, Áru számla 48.562,50 P, Különböző jövedelmek számla 1.928,08 P. Összesen 51.518,59 P.

Az igazgatóság.

Megvizsgáltatván, rendben találtatott.

A felügyelőbizottság.